

彰先励后谋跨越 凝心聚力再出发

伊川县召开全县领导干部大会,重奖发展功臣

“奖城关镇5万元,奖洛阳龙鼎铝业有限公司5万元,奖程相军、叶学政两名同志各8.4万元……”话音刚落,台下就响起热烈的掌声。2月11日,在伊川县召开的全县领导干部大会上,该县拿出533.4万元,重奖为经济社会发展做出突出贡献的先进单位和先进个人(如图),进一步激发全县上下加快发展、争做表率、积极性和主动性,播响了跨越赶超的战鼓。

去年,面对复杂多变的宏观经济形势,该县广大干部群众紧紧围绕“项目兴县、工业强县”战略,强力推进百项重点工程,全县经济社会快速发展,项目建设扎实推进,城市形象持续提升。在该县大开放、大建设、大发展的热潮中,各条战线、各个行业涌现出一大批勇于改革、善于创新、敢于攻坚的先进单位和先进个人。

有发展必有功臣,有功臣必有重奖。为弘扬先进、树立榜样、鼓舞斗志、再创佳绩,该县对2013年度全县经济社会发展中涌现出来的先进单位和先进个人进行表彰奖励,并对全县各单位获得市级以上荣誉情况进行通报表扬。

本次会议共评出“乡镇经济社会发展



范旭 摄

目标考核奖”“乡镇重点目标(差别化管理)考核奖”“重点工作目标考核奖”“行政村重点目标考核奖”“企业经济与发展目标考核奖”“县直单位在全市系统内综合业务排名先进单位奖”“县委书记、县长特别授予奖”等21个奖项。

在受到表彰奖励的先进单位和先进个人中,伊川农村商业银行全年存款余额101.62亿元,增幅10.54%;贷款余额80.8亿元,增幅15.74%。伊电控股集团有限

公司实现销售收入179.03亿元,上缴税款2.84亿元。县地税局全年累计组织地方税收75107万元,同比增长25.94%,增加15472万元。投资促进中心全年签约招商项目39个,总投资322.4亿元,合同引进市外境内资金59.6亿元、境外资金2.08亿美元。此外,该县产业集聚区管委会、国土局、规划局、伊川第一高中、滨河新区管委会、城关镇、公安局等单位同样为该县经济社会发展做出了突出贡献。

此次评奖,个人最多奖励现金9.4万元,乡镇最多奖励现金12万元,企事业单位最多奖励现金25万元……一本本火红的光荣册、一块块醒目的奖牌,把该县去年以来的跨越发展成绩阐释得淋漓尽致。

伊川县委书记郭宜品在表彰会上对先进单位和先进个人的辛勤付出表示感谢。郭宜品表示,2013年是伊川经济社会发展极不平凡的一年,面临的挑战比预计的要大,遇到的困难比预想的要多,但取得的成绩比预期的要好,广大干部群众付出了比以往更多的辛劳,成绩来之不易,发展中饱含着艰辛。希望受表彰的先进单位和先进个人珍惜荣誉、发扬成绩,锐意进取、再立新功。同时也希望各乡镇、各单位和广大干部群众向先进单位和先进个人学习,振奋精神,凝聚力量,团结拼搏,开拓创新,扎实工作,勇创一流,为推动伊川跨越发展、早日实现小康社会的奋斗目标做出更大的贡献。

近年,该县每年都重奖发展功臣,使“争先创优”成为全县经济社会发展的又一“助推器”,不断激发广大干部群众干事创业的热情。(范旭 董云兰)

“博时置业杯”硬笔书法大赛鸣金

本报讯 参赛组别分成人、中学生、小学生3个组,作品评出一、二、三等奖,评出的优秀书法作品进行展出。近日,“博时置业杯”伊川县第五届硬笔书法大赛鸣金。

活动共收到硬笔作品3000余件、毛笔四尺以内小品百余件。经过多轮评选,成人、中学生、小学生3个组共评出一等奖15名、二等奖30名、三等奖60名;选出硬笔作品300余件、毛笔作品120余件在伊川城乡学校内展出。

伊川县硬笔书法家协会2008年7月由现任市硬笔书法家协会执行主席苗泓水创建,现已发展县级会员160余名、省硬协会会员39名、中国硬协会会员26名。该协会5年来每年均举办硬笔书法大赛并出版作品集。

2013年,伊川县成功申报我省首个“中国硬笔书法之乡”“中国书法教育实验基地”。目前,该县已拥有全国书法教育实验学校5所、省级8所、市级4所。

本届书法大赛由伊川县教育局主办,伊川县书法教育专业委员会承办,伊川县硬笔书法家协会、河南博时置业有限公司协办。中国硬协主席张华庆和省教育学会会长启国瑞、郭振有,省硬协主席司马武,市文联主席张炳智等为活动题词和赠送作品30余件。(周中强)

“暖春行动”招聘会在伊川举办

本报讯 为帮助青年提高就业创业能力,促进青年就业创业,近日,伊川团县委在县人民大街街心公园内举办了2014年伊川县服务青年就业创业“暖春行动”招聘会。

招聘会通过张贴海报、电视飞播字幕、网络宣传等形式发布信息,在全县范围内进行了为期一个月的广泛宣传。活动现场,前来应聘、咨询的农村青年和应届、往届毕业生络绎不绝,不少热门岗位2个小时内已招满。

活动邀请全市有招聘意向的企业100余家,现场设置创业项目推介区、创业政策咨询区和就业岗位招聘区3个专区,提供就业岗位500余个。通过当天的招聘会,3000余人初步达成了就业意向。

团组织是先进青年的群众组织,此次活动是春节之后团县委发挥服务青年职能、促进青年就业创业的一个良好开端,也使不少农村青年实现了“马上有工作”的美好愿望。活动现场,伊川团县委书记梁妍斐介绍。(周中强 武鸣侠)

基层组织来动员 村民投票选孝星

“八组村民赵倩,孝顺婆婆的好儿媳,被评为村孝星,奖洗衣机一台;十组村民郭彭杰兄弟6人,团结孝双亲,被评为村孝星,奖洗衣机一台;十六组村民杜社欣、潘润霞夫妇,夫妻双双孝老母,被评为村孝星,奖洗衣机一台……”近日,在伊川县彭婆镇彭婆村村口的戏台上,村民们评出的孝星身戴大红花,在大家的掌声中领取奖牌和奖品。

被评为孝星不光有奖品,大家还从心里认为是“好门面”,可这孝星是如何评选出来的呢?“村里21个村民小组,孝星的

评选首先由每个村民小组长推荐3人,再由退休老教师、村里德高望重的老人、党员代表组成的评选委员会走街串巷访谈后进行打分、投票,然后对候选人进行为期一周的公示,公示无异议后再由全村党员在党员大会上举手表决,这样评出的孝星才让人“服气”。“退休老教师、彭婆村孝星评选组组长李心九介绍。

当日,记者在彭婆村村委大门口看到,一块“孝星光荣榜”的公示牌上,赵倩的名字排在第一个。“希望我村的广大村民,

以他们为榜样,人人照镜子,让敬老、孝老成为每一个村民的自觉行动……”光荣榜后面的村两委寄语也为村民们广为传诵。

谈到村里的孝星评选,该村党总支书记胡锁军说:“家家有老人,人人都会老”,评孝星就是希望广大村民以他们为榜样。孝星光荣榜要永久公示,让敬老、孝老成为每个村民的自觉行动,成为家风,成为村风。”

“胡锁军是闻名乡里的‘胡家牛肉馆’的‘馆长’,富裕起来的他不但自己出资为全村60岁以上的老人发粮油米面,还帮

村民们致富,想尽办法提高村民的精神文明素质。下一步,该村的孝星评选活动要在全镇推广,营造文明风尚,让全镇各村都以尊老、敬老、爱老为荣。”在颁奖会现场,彭婆镇党委副书记叶发强说。

“身边的人、身边的事,看得见、摸得着、听得到,一样的榜样,不一样的感动。”伊川县委宣传部副部长、县文明办主任李雪玲说,评选活动后,他不止一次听到人们对此次活动的高度评价。

本报特约记者 周中强

高新新闻

抢抓发展开好局 铆足干劲谱新篇

高新区实施“四大战略”,推进“五项工程”,描绘新一年发展蓝图

人勤春来早。春节刚过,高新区各个重点建设工程工地便恢复了往日的繁忙。在西环路周山隧道内施工现场,机械轰鸣,挖掘机快速掘进,工人们正在对已开挖的洞壁进行喷浆加固;滹沱社区安置房建设工地,8栋30多层的住宅楼已经拔地而起,室内施工紧张进行;厦钨高性能硬质合金项目工地,工人们冒着寒风安装生产车间厂房屋顶钢构……高新区用一个个建设热潮,为2014年发展开了新局。

在1月8日召开的2014年工作会上,高新区党工委书记、管委会主任马志强将今年的发展概括为实施“四大战略”(开放招商战略、创新驱动战略、企业培育战略、一区多园战略),推进“五项工程”(创新能力提升工程、基础设施提升工程、城中村改造工程、美好乡村建设工程、社会民生改善工程),为高新区新一年发展勾勒出清晰的发展思路。

■基础设施:道路施工掀热潮

在全长3.5公里的滨河北路西延线施工现场,挖掘机轰鸣不停,一辆辆大卡车来回穿梭,工人们正在铺设雨污水管道、回填管沟,呈现出一片忙碌的施工景象——他们正在为实现7月底全线通车的目标紧张作业。今年

下半年,洛河北岸又将有一条通衢大道把洛阳市区与西部县城连接起来。

和滨河北路西延线工程一样,新华东路北段、北航路、西环路高新段工程也在紧锣密鼓地推进。今年,高新区还将启动河洛路西接安阳工程,打造区县经济发展的纽带。

2012年年底开工建设的省重点工程西环路高新区段,是高新区建区以来承担的最大基础设施工程,目前该工程已进入施工关键阶段,周山隧道双向开挖超过1000米,五龙沟大桥、张洛坪大桥桥墩已浇筑完成,即将开始桥面施工。

高新区党工委委员、管委会副主任张智表示,去年一年,周山隧道累计双向掘进超过1000米,完成施工量的1/4,今年将全面加快施工速度,力争年底隧道全线贯通。

■城中村改造:城区面貌换新颜

在高新区河洛路、瀛洲路等城市核心区域,分布着一些城中村。近年,随着周边城市基础设施不断完善,村庄设施落后、环境脏乱、管理缺位等问题日益突出,与周边环境形成强烈反差,严重影响了高新区城市形象。

为改善村民生活质量、优化城市环境,去年以来,高新区先后实施了滹沱、张庄、苗湾等城中村改造工程,掀起了安置建设的热潮。目前,占地66亩、投资4.5亿元的滹沱社区8栋30多层的住宅楼已经全部封顶,进入内外装修阶段,今年年底,612户村民即可迁入新居;投资5亿元的苗湾社区安置房也在加紧建设,一期两栋高层已建至地上6层;占地60亩的张庄安置社区总建筑面积20万平方米,建设设施齐全的高层住宅12栋,目前

一期4栋高层住宅已完成地下施工,地面建筑全面开工。

马志强表示,今年,高新区在城中村改造方面要投入100亿元,完成征迁面积200万平方米。上半年苗湾、南庄的改造要大头落地,张庄村改造要完成收尾,三山村改造要初步见形象……这些城中村改造完成后,高新区孙辛路以东城区面貌将从根本上改观。

■工业项目:创新驱动的载体

节后的大雪挡不住一线建设者的施工热情,尽管初六到初八都在下雪,但施工人员依然“马不停蹄”。厦门钨业硬质合金项目工地,工人们扫开积雪,攀上生产厂房顶架架设钢构。北航科技园、洛单集团半导体产业园等重点项目也咬定目标节点,抢抓工程施工。

在高新区七期建设工地,各在建工业项目施工也全面启动。智能电器产业园、创业设计产业园、双瑞特种装备产业园等亿元以上大项目开始施工,在金鑫路中段,由世界500强企业瑞典山特维克集团投建的山特维克矿山工程机械(洛阳)技术服务中心主体已经成型。此外,丹尼斯物流产业园、国际汽车城等重点园区也在加紧施工,各工程进展顺利。

今年,高新区将全力推动双瑞特种装备产业园等30个亿元以上重大在建项目建设,另外将紧盯光伏新能源技术产业园、尚德太阳能扩产、燃气发电、中原影视文化产业园、大学科技园等几个重大项目,力争早日开工建设。

一个科技项目,成为创新驱动的载体,不断重塑高新区的产业结构,促进经济转型升级。

高新区党工委第一副书记、管委会常务

副主任贺敏表示,高新区就是通过这些高新项目的建设,优化产业结构,发展高端制造业,延伸产业链,提升现代服务业在整体经济中的比重,把产业向价值链高端转移,引领区域经济向创新驱动转变。

■腾笼换鸟:拓展发展空间

目前,全国高新区普遍存在发展空间不足的问题。实施“一区多园”,建设异地科技园成为破除发展空间瓶颈的重要途径。

日前,在嵩县科技园,由高新区蓝海实业公司与中科院理化所合作的高科技节能环保项目已经初具规模,科技研发楼和23个多功能烘干烤房已经建成。这是高新区“一区多园”战略的最新尝试。

去年9月28日,高新区与偃师市、孟津县、新安、洛宁县、嵩县的产业集聚区建立合作关系,在上述县(市)区设立科技园,通过合作招商、产业转移等方式,辐射带动周边县(市)区经济发展。

目前,“一区多园”正在多个领域快速推进。高新区结合“退二进三”,拿出20多个项目到周边科技园建设发展。洛阳民生制药集团在嵩县科技园征地1000亩,建设生产基地;高新区创业中心与新安洛新科技园区达成合作意向,孵化企业将进入东大科技园进一步孵化发展……

同时,高新区辖区内“退二进三、腾笼换鸟”工作也加速开展,为拓展发展空间开辟了另一条途径。

区党工委委员、管委会副主任周东柯表示,今年上半年要推动一期范围内部分企业签订土地收储补偿协议,督促企业退出低端

制造业,向三产服务业转变。同时推动洛玻、龙羽电力、德润轴承、翼明机械、中硅高科等企业“腾笼换鸟”,实施搬迁改造,对闲置低效工业用地二次开发和产业升级。

■美好乡村:梦想变为现实

在高新区农村,新型社区建设进行得如火如荼,寄托农民美好憧憬的蓝图也正在一步步变成现实。

经过近两年的建设,临近洛河北岸的泰和家苑社区49栋多层、高层住宅已经封顶,年底前周边4个村庄的群众即可入住;孙旗屯东沙坡社区19栋住宅楼主体全部完工,上半年即可具备入住条件,目前施工正进入最后冲刺阶段。

高新区今年的美好乡村建设要以服务群众为重点,争取完成民生项目投资50亿元,重点实施国家新型养老示范基地项目和万亩城市区林业生态圈项目,建设完善的养老体系和生态林业圈,提升高新区软环境。

加快教育基础设施建设是高新区人民的另一个期盼。今年上半年,高新区要完成泰和家苑社区、东沙坡社区的配套学校建设,9月具备招生条件;加快华阳学校、三明学校、吕沟社区配套小学、苗湾市直中、东马沟学校等项目实施,让人民群众享受到高质量的教育资源。

新春的阳光普照着生机勃勃的河洛大地,林立的手脚架、旋转往来的塔吊、热火朝天的施工场面奏出了高新区“五大工程”建设的强音。高新区一马当先抓项目,浓墨重彩谋开局,铆足干劲续写新的精彩。

本报特约记者 王思臣